

一九三二至一九四九年总说明



李弟兄尽职的历程

李常受弟兄于一九二五年得救，得救后参加其家乡烟台弟兄会的聚会，有七年半之久。一九三二年，李弟兄邀请倪柝声弟兄到烟台，因着倪弟兄的到访，兴起了当地的召会，李弟兄也就开始尽职。李弟兄放下职业全时间事奉主之后，于一九三三年九月应邀访问东北，并在该处兴起召会。是年底李弟兄加入了倪弟兄在上海的工作。一九三四年，李弟兄受邀至浙江省东部的平阳带领特会，其后返回杭州，参加倪弟兄的特会及婚礼。倪弟兄结婚后，李弟兄回到烟台，不久又前往上海。一九三五年，李弟兄大多留在烟台；于一九三六年受工作打发至天津，作工约一年。一九三七年初，李弟兄再到上海，然后到华北数地；是年夏天到武汉准备与倪弟兄会合，但因中日战事于七月爆发，遂回到烟台，并停留于彼。一九三九年，倪弟兄从英国回到上海，李弟兄特前往上海，短暂停留后又回到烟台。

一九四二年十二月，烟台有了复兴，为时一百天；李弟兄随即被日本人监禁，得释后又罹肺疾，只能在家养病，于一九四四年到青岛休养，直至一九四六年夏。一九四六年秋，李弟兄携眷迁至南京，次年往返于上海与南京之间，在两地带进复兴。一九四七年底，李弟兄南下访问了香港、广州、汕头和福州；此时，倪弟兄那从一九四二年起即停止的职事得以恢复。一九四八年，李弟兄大多留于上海；及至一九四九年五月，受倪弟兄打发到了台湾。

李弟兄的著作

李弟兄一九三二年以前的著作，留下记录的仅有他早期研读用，两本圣经中的手写笔记，其内容收录于本文集『圣经笔记与诗歌』第一至三册。他自述早年曾以『灵魂得救之妙法』为题写福音单张，惜内容已无可考。李弟兄首次访问中国东北、一九三二至一九三三年在烟台服事、以及一九三四年在上海及平阳尽职，均未留下讲话记录。然而，李弟兄迁至上海后，即在倪弟兄之下参与文字工作；当时发行的刊物有『复兴报』与『讲经记录』。一九三四年又开始发行『（复刊的）基督徒报』、『佳音报』及『通问汇刊』三种期刊。李弟兄受嘱编辑倪弟兄于一九三四年得胜聚会释放的信息，刊于『复兴报』末了三期（第三十四至三十六期）。李弟兄又受嘱担任『（复刊的）基督徒报』、『佳音报』及『通问汇刊』之编辑。是年『复兴报』与『讲经记录』均停刊；因此，李弟兄自一九三四年起即担负主恢复中文字工作的重责。上述刊物，除『佳音报』外，其内容均收录于『倪柝声文集』。本文集一九三二至一九四九年年仅收录『佳音报』中李弟兄撰写的专文，以及『通问汇刊』中李弟兄执笔的信函；上述刊物的其他内容，见于『倪柝声文集』。

『（复刊的）基督徒报』由李弟兄编辑，发行至一九四〇年。『通问汇刊』于一九三五年七月以后停刊；但在一九三七年，中日战事爆发后，另一性质相似的期刊『敞开的门』开始发行。李弟兄虽不是该刊主编，但经常投稿。上述刊物中由李弟兄执笔的内容，均收录于本文集一九三二至一九四九年相关的段落之中。此外，李弟兄有一笔记本存留了他一九三六年在天津的信息记录，一九三九年在烟台的信息记录，加上数篇讲时讲地不详的信息记录；以上均收录于本文集一九三二至一九四九年第二册『李弟兄个人笔记与日记』一段。一九三九年八月，倪弟兄自英回国后，李弟兄访问上海，从倪弟兄对启示录查读的记录中抄录了一些笔记与图表，亦收录于前述『李弟兄个人笔记与日记』一段。

这些关于启示录将束之毕的图表，后采发展为附录于圣经恢复本的『七十个七与基督寐临并圣徒被提图』。一九四二年底，烟台有了复兴；复兴开始以前，李弟兄在上述同一笔记本中按日期记下了他的观察与感想，殊为珍贵，特收录于上述『李弟兄个人笔记与日记』一段之中。同一时期，李弟兄也在他研读用的第三本圣经中作了笔记，收录于本文集的『圣经笔记与诗歌』专册。二次大战后，李弟兄于一九四六年秋迁至南京，迁居头三个月，李弟兄作了详细的日记。是年的一些信息纲目，以及翌年在上海和南京的信息纲目，存于另外的笔记本中，今一并收录于『李弟兄个人笔记与日记』一段。

同一时期，名为『恩言』的福音期刊在上海出版，由李弟兄编辑；其中由李弟兄执笔的福音信息，收录于本文集一九三二至一九四九年第二册。李弟兄另有一本个人笔记，按日期记录了他对圣经各卷的评注，其中多记于一九五〇年代，也有些记于一九四九年以前；这些评注均收录于本文集『圣经笔记与诗歌』专册之中。一九四七年，李弟兄受邀访问中国南方数地，带进倪弟兄职事的恢复；该时期李弟兄与倪弟兄的讲话记录，收录于『倪柝声恢复职事过程中信息记录』（上、下册），今特将该书中李弟兄的讲话记录，对照魏光禧弟兄及魏林意天姐妹的笔记略作增补，收录于本文集一九三二至一九四九年第二册『倪柝声恢复职学过程中讲话记录』一段。